

淮安日报



官方微博



官方微信



数字报

2018年10月

31

星期三

戊戌年九月廿三

中共淮安市委
淮安日报社承办

第2572期

总65872

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



聚焦民生重点 打造民生高地

我区不断提升群众幸福感

在 习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 —— 新时代新作为新篇章

本报讯(记者 王晓冲 通讯员 黄小宇)今年以来,区民政局坚持以人民为中心的发展思想,以建设更高水平现代民政为目标,聚焦民生重点,精准施策发力,不断提升群众的“获得感”,努力增强人民群众对民政工作的满意度,力推民政事业高质量发展。

基本民生保障有力

全区低保户、五保户、城镇“三无”、孤儿等各类人员的保障标准,每年适时提标,应保尽保。从今年7月1日起,城市低保标准已由550元/人/月提高至580元,农村低保已由460元/人/月提高至520元。截至目前,城乡低保全区共有16376户,34049人,已累计发放低保资金1.15亿元。其中城市共有1384户,2737人,累计发放低保金1321.1684万元;农村共有14992户,31312人,累计发放10137.649万元。全区城乡低保坚持动态管理,做到凡是符合低保条件的,按照低保申请、审批程序,及时纳入。对患尿毒症、白血病及特殊病种困难家庭给予单独施保,使他们基本生活得到保障。建立城乡低保对象定期核查制度,对各乡镇低保对象进行核查,不符合条件的,立即予以清退。

到目前,全区共有五保供养对象5772人。从今年7月1日起,分散供养每人每年由7300元提高到了7920元,集中供养每人每年8100元提高到了8720元,已累计发放五保保障金4436.477602万元。

残疾人两项补贴标准及时提高,全区符合残疾人两项补贴条件有15940人,累计发放4462.8247万元。城市“三无”全区现有54户计56人,每人每月发放1102元,已累计发放68.284031万元。

困境儿童的生活保障也全部按照标准足额发放到位,分散孤儿养育标准由每人每月1350元提高到1480元;机构孤儿养育标准由每人每月2000元提高到2200元;监护人监护缺失儿童基本养育费由每人每月1080元提高到1185元;父母无力监护的儿童按分散孤儿养育标准的60%发放;重残重病及流浪儿童按分散孤儿养育标准。同时对农村留守儿童开展了“合力监护、相伴成长”关爱保护专项行动。全区登记建档的农村留守儿童共有7566人,全部明确的监护责任、关爱举措和长效管理机制,前不久,接受了民政部专家组的评估和验收。

社会救助精准及时

医疗救助力度不断加大。农村低保、五保、孤儿、重点优抚对象等四种对象参加合作医疗保险由政府买单。城乡大病医疗救助信息结算平台

“一站式”救助制度不断完善,在平台得到及时救助的对象达80%。到目前,城乡居民大病医疗救助共救助58589人次,4455万元。其中平台救助57581人次,3866.9万元。救助流浪乞讨及过境外困人员568人次,发放救助158万元;救助精神病患者600人次,救助金额80万元。

临时救助救急解难。今年临时救助被市委、市政府纳入《科学跨越发展考核指标计分办法》,区委、区政府高度重视,区财政按照城乡总人口每人1元标准,将临时救助资金纳入区财政预算。区专门建立了社会救助工作联席会议制度,明确成员单位工作职责,形成了有效的工作协调机制。同时,出台了《临时救助实施细则》,充分发挥了临时救助的灵活性、及时性等功能作用,对遭遇突发事件、意外伤害、重大疾病或其他原因导致基本生活陷入困境,其他社会救助暂时无法覆盖或者救助之后暂时仍有严重困难的家庭和个人给予应急性、过渡性的救助,对一般性困难的由镇(街道)直接救助,特殊困难的大额救助通过阳光救助平台发放。到目前共救助4990人次,救助金额443.51万元。

救灾反应及时。完善灾害应急响应机制,制定自然灾害应急救援预案,开展了救灾应急演练,确保灾后12小时内受灾群众的基本生活得到有效救助。同时积极创建国家级防灾减灾示范社区,今年我区淮城街道新城社区和施河镇崔河村两个村居申报创建国家级综合减灾示范社区。(下转第四版)

区人大领导视察现代农业园区建设工作

本报讯(记者 严曼曼)10月29日下午,区人大常委会领导蒋必海、颜廷飞、孙学友带领区人大常委会部分委员视察我区现代农业园区建设工作。副区长彭凯参加视察活动。

截至目前,我区已建成现代农业园区12个,其中省级园区3个,分别是淮安现代农业园区(苏嘴)、淮安现代渔业产业园区(流均)、南闸省级渔业精品园。蒋必海一行先后参观了席桥国家农村产业融合发展示范园和苏嘴省级现代农业园。

区人大常委会主任蒋必海指出,我区现代农业园区建设规划起点高,发展势头较好。要正确看待现代农业园区建设的方向性和现实性,将生产、加工、销售融为一体,解决好土地的集中经营和

家庭联产承包、生产主体和园区建设主体、园区运行和政府管理之间的矛盾。要打通土地经营权、经营主体的选择、风险防范等现代园区建设的重要关口。区政府要强化对现代园区建设的引导和指导,明确建设目标,坚持科学规划,注重政策引导。

彭凯表示,我区现代农业园区建设将更加注重创建特色打造,力争创建省级和国家级园区;继续在扩面和增效方面下功夫,加大土地流转,提升科技成果转化效率,提高经济效益和社会效益;进一步优化布局,根据优化调整后的乡镇布局制定一个新的、整体性规划方案;创新体制机制,通过招商引资,招进新的项目、大户和运营主体,促进管理方式的改革,激活园区发展活力。

市节水办调研我区节水管理工作

本报讯 近日,市节水办主任安礼忠一行来我区调研节约用水管理工作。安礼忠一行走访了江苏国信淮安生物质发电有限公司和江苏康之欣染业有限公司,参观了企业节水技改项目,听取了企业负责人节水管理工作汇报,并向企业征集节水工作意见及建议。

安礼忠在听取了淮安区近年来节水工作开展情况汇报,查阅了相关档案

资料后,充分肯定了淮安区节水工作取得的成绩。他认为,淮安区的节水工作善于创新、独具特色、亮点纷呈,富有成效,持续全市领先。他希望我区进一步加强节水队伍建设,健全节水管理机构;进一步完善国家级节水型城市创建资料,为2021年复检工作做好前期准备工作;进一步深入研究节水工作方针、政策和法律法规,吃透政策抓重点工作。(沈莉)

我区城乡居民医保参保缴费开始

本报讯(记者 韩峰)10月26日下午,我区召开专题会议,部署城乡居民医保参保缴费工作。据悉,2019年度全区城乡居民医保个人缴费标准为260元,参保缴费时间为2018年10月30日至12月31日,2019年,所有7类重点医疗救助对象、以及丧失劳动力的残疾人、建档立卡低收入人口全部纳入参加城乡居民医保。

会议要求各镇(街道)、区各相关单位提高思想认识,各司其职,通力合作。区医保中心要完善业务操作规程,规范各级经办人员操作行为;区人社局要做好经办业务指导,把握并及时汇总报送全区整体面上的参保缴费进度,及时把已经参保人员信息导入数据库,确保新年度参保人员的就医报销。



金秋十月,稻谷飘香,我区94万亩水稻陆续开镰收割。据了解,今年天气好,阳光足,全区水稻生产又是丰收年。我区将投入7000多台(套)农机具,助力农民秋收,确保在11月底前完成秋收任务。图为白马湖农场收割现场。韩峰 郁玉乔 摄

时春华:守望乡村教育那片天

从曾经的教坛新秀到今天的全国优秀教师、江苏省特级教师、教授级中学高级教师,30多年来,淮安市钦工中学教师时春华用一双脚走在乡村,丈量着教育的宽度;用一颗赤子之心浇灌花朵,加深爱的厚度;以校为家,甘守清贫为大家,用毅力拓宽生命的长度;他怀揣着振兴乡村教育的理想,坚守着自己对教育事业的那份执着,守望乡村教育的那片天。

在平凡岗位绽放光彩

1984年,毕业于淮阴师范专科学校的时春华分配到钦工中学教书。时春华的老家在顺河镇,到钦工中学大约30里路。“那时候是土路,极其不好走,报到那天我扛着自行车和背包走了十几里路。”时春华回忆说,上晚自习用汽灯,回到宿舍点煤油灯;没有器材,用瓶瓶罐罐、树枝皮筋做实验……

钦工中学是一所三星高中。1996年,时春华带了高二、高三5个物理班,加上班主任工作,身体一向结实的他垮了下来,经诊断为心肌炎,他坚持白天上课,晚上去医院挂水。1997年,时春华患上比较严重的心脏病,在南京住院观察期间,仍为课题研究奔波

于各大书店,拜访专家和教授。前后5年时间内,他采集了36.5万多个数据,顺利完成省课题《关于知识经济渗透高中理科教育实验研究》的研究工作。2008年以来,由于视网膜病变,时春华已经做了11次手术,仍然坚持在教学第一线,不缺学生一节课……

30多年来,时春华一边教学、一边搞科研。他先后做了14年班主任,所带班级曾多次被评为先进班集体,所带班级的团支部被共青团淮安市委评为“红旗团支部”。他参与和主持了13项国家、省、市级课题的研究工作,曾获全国优秀教研成果一等奖、江苏省优秀教研成果一等奖共计5次。

让学习如“登山看风景”

“一个高度为5米的峭壁,不算很高,但是一个人如果没有专门的工具、没有经过专业的训练却难以登及;泰山高度1524米,但是人们可以登上泰山极顶,这是因为泰山开凿了台阶。”时春华在长期教学研究中,总结摸索出了符合学生的“低起点、高接口”教学特色,他形象地概括为物理教学的“登山论”,相关成果获全国优秀教研成果一等奖、两次获江苏省教学成果二等奖。教学中,他通过降低起点,搭建台阶,拓宽视野等方式,让学生了解科学源流,理解科学价值,掌握科学方法,学习时就像在登山过程中看风景一样。讲授物理学史,渗透当代科技应用,引入日常生活……时春华努

力提高农村学生科学素养。他常对年轻老师说:“教授高中物理的任务不仅仅是为了高考,更深层的意义在于培养学生的科学素养。”时春华教过的学生中,有很多目前在从事与物理学科有关的工作。

时春华从帮助农村学生树立自信入手,激发他们求真向上。1996届毕业生张海霞曾因成绩不尽如人意,加之家庭困难而放弃学业,得知情况后,时春华主动上门帮助她重返校园。后来,张海霞被南京工业大学录取。时春华对后进的孩子常说的一句话是:“每一株小草都会开一朵花,不过它们的花是开在心里。”

弃高薪“留守”农村

如今走进钦工中学,教学楼、宿舍楼、体育馆、实验楼等屹立校园,环境幽雅;老师们上课用了先进的多媒体教学设备,所有教室、宿舍都装上了空调。记者了解到,通过时春华的传帮带,该校物理组11名老师中,有3位市级学科带头人、3位区级学科带头人、1位特级教师后备人选。

近年来,南京、苏州、北京等地的学校纷纷向时春华抛来“橄榄枝”。去,意味着高薪、高福利,但时春华选择了留。“同事跟我说,时老师你不能走,你走了我们感觉就没有依靠了。”时春华说,他的心里也放不下农村学生,“跟城市比,我在这里能更发挥作用,更有价值。”(秦冬植 华跃)



10月26日,区老年大学模特形体班临时党支部组织由党员和学员组成的志愿者服务队,来到区康教幼儿园,开展以“送温暖、献爱心”关爱残疾儿童成长为主题的活动,给残疾儿童送去慰问品,受到残疾儿童的欢迎。黄勇 摄

值班总编 季文 责编 杨文龙 版式 丁颖